



PROTOKÓŁ  NR XXX / 04  

z  XXX  sesji Rady Miejskiej w Śremie, odbytej 

28 września 2004r. w godz. 11.00 – 16.47

w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Obecnych 21 radnych.

/Lista obecności stanowi załącznik  nr 1 do protokołu./.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Krzysztof Łożyński 

- Burmistrz Śremu,

2. Janusz Przywara

-  I Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Radosław Łucka

-  II Z-ca Burmistrza Śremu,

4. Hanna Brukarczyk
 
- Sekretarz Gminy Śrem,

5. Magdalena Łagoda
 
- Skarbnik Gminy Śrem,

6. Małgorzata Juniewicz

- radca prawny w Urzędzie Miejskim,

7. Józef Naskręt


- Naczelnik  Pionu   Gospodarki   Przestrzenią 






  i Środowiskiem,

8. Robert Mielcarek

- Naczelnik  Pionu   Rolnictwa  i   Gospodarki






  Komunalnej,

9. Dorota Gandecka

- inspektor Zespołu Spraw Społecznych,

10.Andrzej Szczepaniak

- Prezes       Przedsiębiorstwa      Wodociągów 






  i Kanalizacji w Śremie Sp. z o.o.

11.Maria Świdurska

- Kierownik    Ośrodka    Pomocy   Społecznej  

                                                     w Śremie,

12.Adam Lewandowski

- Naczelnik      Pionu      Edukacji     i     Usług 

                                                     Społecznych,

13.Ewa Madajczak

- Kierownik      Urzędu      Stanu     Cywilnego 

                                                     w  Śremie,

14.Sławomir Karczewski

- Dyrektor   Śremskiego   Ośrodka Wspierania 

                                                     Małej Przedsiębiorczości,

15.Marian Goliński

- Komendant Straży Miejskiej w Śremie,

16.Anna Marcinkowska

- wnosząca  skargę na działalność Kierownika 

                                                     OPS w Śremie,

17.Mieszkańcy Śremu

- Antoni Taciak , Monika Szczepańska – 

                                                     laureatka nagrody w konkursie „Trzeźwy 

                                                     umysł”,

18.Sołtysi wsi :


- Orkowo, Niesłabin, ,

19.Przedstawiciele mediów :
-   TV - Relax ,  Tydzień    Ziemi   Śremskiej , 






  Tygodnik Śremski.

/Porządek obrad, zaproszenia oraz potwierdzenie odbioru materiałów na sesję  przez radnych stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.  

ad.1. Otwarcie Sesji.

Pan Maciej Janiszewski - Przewodniczący Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XXX sesję Rady Miejskiej powitał radnych, Burmistrza i jego zastępców, Sekretarza i Skarbnika oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 

ad.2. Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący  Rady  stwierdził, że na podstawie listy obecności na sali jest 

obecnych 21 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomoc-      nych uchwał. Poinformował, że głosy liczą radni : Marek Dłużak i Jan Chwieralski.

ad.3.
Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady poinformował, że 22 września 2004r.wpłynął wniosek Burmistrza w sprawie uzupełnienia porządku obrad sesji o projekt uchwały Rady zmieniający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie zastawu rejestrowego na udziałach Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Sp. z.o.o. /Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./.

Pan Burmistrz Łożyński wyjaśnił, że zachodzi konieczność skorygowania uchwały Rady o kwotę w wysokości ponad 2 tys. zł. Różnica kwotowa została spowodowana różnicą procentową stopy redyskonta weksla, którą ustala NBP. Narodowy Fundusz  wymaga, żeby Rada tą różnicę sprostowała.

Przewodniczący Rady zaproponował umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt 9 lit. k.

Rada w głosowaniu, 21 głosami „za” – jednogłośnie , przyjęła zmianę do porządku obrad XXX sesji Rady, który został przyjęty w następującej wersji :

1. Otwarcie Sesji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Miejskiej w Śremie.

5. Wręczenie nagrody laureatce konkursu „Zachowaj trzeźwy umysł”

6. Informacja  Burmistrza  Śremu  o przebiegu wykonania budżetu gminy za I 

    półrocze 2004 roku.

7. Informacja  dotycząca uczestnictwa gminy Śrem w pracach Stowarzyszenia 

    Zdrowych Miast Polskich.

8. Informacja    na    temat    realizacji     „Gminnego   Programu   Profilaktyki 

    i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.”

9. Rozpatrzenie projektów uchwał :

.


a) w   sprawie skargi Pani Anny Marcinkowskiej,
b) w  sprawie rozwiązania Porozumienia Komunalnego,
c) w  sprawie  używania   wyrobów    pirotechnicznych   o   charakterze 

    widowiskowym,
d) w  sprawie   przystąpienia    do   sporządzenia   miejscowego    planu 

     zagospodarowania przestrzennego – Pysząca I,
e) zmieniającej uchwałę w sprawie opłat za świadczenia prowadzonych

    przez     gminę    Śrem     przedszkoli     publicznych    i     oddziałów 

    przedszkolnych,
f) w  sprawie  szczegółowych   zasad  udzielania  i   rozliczania   dotacji 

    z budżetu gminy Śrem dla niepublicznych szkół,
          g) w  sprawie  utworzenia  środka  specjalnego  przy   Gimnazjum  nr  1 

               w Śremie,

h) w   sprawie  utworzenia  środka  specjalnego   przy   Zespole  Szkoły 

    Podstawowej i Gimnazjum w Zbrudzewie,
i) w    sprawie    udzielenia    województwu  wielkopolskiemu   pomocy 

   finansowej przeznaczonej na remont chodnika wzdłuż ul. Kilińskiego – droga wojewódzka nr 432 na odcinku od skrzyżowania z ul. Moniuszki do skrzyżowania z ul. Chopina w Śremie,

j) zmieniającej  uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 

   2004 rok,

k) w sprawie  wyrażenia  zgody  na  ustanowienie zastawu rejestrowego 

    na udziałach Przedsiębiorstwa Wodociągów i  Kanalizacji  w  Śremie 

    Sp. z o.o.

10.Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady.

11.Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

12.Rozpatrzenie Stanowiska Rady Miejskiej w Śremie w sprawie udzielenia 

     pomocy Pani Anny Marcinkowskiej.

13.Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
14.Zamknięcie Sesji.
ad.4. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący  Rady  poinformował, że  nie  zostały zgłoszone zastrzeżenia 

do protokołu z XXIX sesji Rady Miejskiej.

W  głosowaniu,  protokół z XXIX sesji Rady został przyjęty 20 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się bez odczytywania.

ad. 5 Wręczenie nagrody laureatce konkursu „Zachowaj Trzeźwy Umysł”

Przewodniczący Rady zapoznał zebranych z treścią pisma Fundacji Trzeźwy Umysł, gdzie zawarta została informacja związana z nagrodzeniem w konkursie „Zachowaj Trzeźwy Umysł” Moniki Szczepańskiej mieszkanki gminy Śrem. /Pismo stanowi załącznik nr 4. do protokołu./.

Następnie Przewodniczący Rady wręczając nagrodę, złożył życzenia i gratulacje  Monice Szczepańskiej.

ad.6. Informacja Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy za 

         I półrocze 2004 roku.

/Informacja burmistrza stanowi załącznik nr 5 do protokołu./.

Pan Burmistrz Łożyński poinformował, że wykonanie budżetu gminy Śrem za I półrocze najlepiej scharakteryzuje wykonanie procentowe dochodów i wydatków za I półrocze 2004r. Dochody zostały wykonane w 53,2%,wydatki zaś wykonano w 43,5%. W Rzeczpospolitej z 9września 2004r. napisano, że przeciętne wykonanie dochodów w Polsce przez gminy kształtuje się na poziomie 51% , wydatków zaś – 41,6%. Nie widać istotnych zagrożeń w roku 2004 związanych z wykonaniem budżetu gminy.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że wydatki majątkowe zostały wykonane w 9,29%, wydatki bieżące w 47,72%.

Plan dochodów  został zwiększony o ok. 4 mln zł. Dochody są wykonywane zgodnie z planem. Największe zagrożenie jeżeli chodzi o wykonanie jest związane z wykonaniem podatku dochodowego od osób fizycznych, ale jest nadzieja, że te dochody też nie będą zagrożone. Wykonanie subwencji – 61,66%. Plan wydatków został zwiększony o ponad 2 mln zł.

Wykonanie wydatków majątkowych na poziomie 9,29% w I półroczu było związane z oczekiwaniem na decyzję ewentualnego finansowania zadań z Sapardu, na początku czerwca okazało się, że decyzja jest negatywna. Realizacja zadań nastąpi w II półroczu 2004r. Wydatki bieżące – realizacja jest prawidłowa. Nie ma sygnałów z jednostek organizacyjnych o zagrożeniu wykonania budżetu. Deficyt i przychody zmniejszono o 2.264.755 zł. Rezerwa budżetowa w I półroczu 2004r. nie została rozdysponowana.

Uchwała RIO jest pozytywna z uwagą. /Uchwała RIO stanowi załącznik nr 6 do protokołu./.

W dyskusji radny Zbigniew Ratajczak stwierdził, że jego zdaniem wykonanie planu wydatków w dziale oświata i wychowanie nie jest prawidłowe, powinno być ponad 50%, gdyż  I półrocze w oświacie jest droższe, należy pamiętać ,że są trzynastki i  jest wypłata świadczeń socjalnych. Jeżeli chodzi o wydatki majątkowe – wykonanie 9,25%, a jest koniec września, to fakt ten nie napawa optymizmem. Jak to sobie Pan Burmistrz wyobraża przerobienie tego, czy przetargi się odbyły i budowy ruszyły ?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że wykonanie wydatków w oświacie wynosi 50,01%. Środki na fundusz świadczeń socjalnych w 75% zostały wydatkowane do końca maja, reszta musi zostać wydatkowana do końca września. Takie wykonanie wydatków w oświacie jest związane z remontami jednostek oświatowych, które w szkołach są przeprowadzane w II półroczu , np. w Gimnazjum Nr 2 – remont dachu czy w Szkole Podstawowej Nr 4 – wymiana okien. Obecnie szkoły są na etapie dokonywania oceny co do wystarczalności wydatków osobowych.

Pan Burmistrz Łucka odniósł się od wykonania wydatków majątkowych, mianowicie zostało to spowodowane ubieganiem się gminy o dofinansowanie z funduszu SAPARD. Na 3 inwestycje kanalizacyjne tj. Błociszewo, Mechlin, Pysząca oraz na 2 drogowe tj. ulice w Nochowie i ul. Zachodnią w Psarskiem. Inwestycję drogową w Nochowie plus drogi w Psarskiem ubiegają się o dofinansowanie z Funduszy Zintegrowanego Programu Rozwoju Regionalnego.

Natomiast jeżeli chodzi o inwestycje kanalizacyjne, to postanowiono kontynuować budowę tych 3 kanalizacji oraz kontynuować budowę ulicy Zachodniej we wsi Psarskie.

Rozegrano przetargi w drodze zamówień publicznych i tak kanalizacja w Błociszewie – prace są zaawansowane  w 30% do 35%, termin ukończenia jeszcze w tym roku. Na kanalizację w Mechlinie i Pyszącej podpisano umowy, termin zakończenia tych 2 kanalizacji to połowa roku 2005.

Jeżeli chodzi o budowę ulicy Zachodnie w Psarskiem, to w czerwcu wpłynęła tylko 1 oferta, która była wyższa od zaplanowanych środków w budżecie na to zadanie o około 240 tys. zł. Urząd wystąpił do Prezesa Zamówień Publicznych o zgodę na negocjacje  i taką zgodę otrzymał. Po przeprowadzeniu tych negocjacji, pod koniec października nastąpi podpisanie umowy i rozpoczęcie robót, których zakres będzie uzależniony od warunków atmosferycznych, jeżeli nie zdąży się z pracami, to zadanie to przejdzie na rok przyszły jako zadanie niewygasające. Listę tych zadań ustali Rada. Należy przyjąć , że kanalizacja Błociszewo wyniesie 800 tys. zł, kanalizacja Mechlin – 600 tys. zł, kanalizacja Pysząca – 550 – 600 tys. zł, ul. Zachodnia w Psarskiem – po rozstrzygnięciu procedury negocjacyjnej.

Radny Zbigniew Ratajczak stwierdził, że przyjmuje wyjaśnienia Pana Burmistrza Łucki, natomiast nie może zgodzić się z wyjaśnieniami Pani Skarbnik, jest to tzw. „zamiatanie pod dywan” i to samo co stało się z zadaniem pod nazwą „remont kina Słonko”, jest to ta sama metoda.

Pan Burmistrz Łożyński stwierdził, że nie ma w sprawozdaniu żadnych elementów „zamiatania pod dywan”. Polityka finansowa gminy jest jawna i dostępna.

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że jeżeli chodzi o oświatę, to należy sobie odpowiedzieć, ile osób zaliczyło postępowanie kwalifikacyjne na wyższy poziom awansu. Jest to około 70% - 80% i jest to miesiąc czerwiec, stąd podwyżka od lipca, a od września też jest wyższy wzrost na płacach, gdyż od września zmienia się staż, i jest to przyczyna, że jest wyższy wzrost na płacach.

ad.7 . Informacja    dotycząca     uczestnictwa     gminy     Śrem    w    pracach 

          Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich.

Informację przedstawił i omówił radny, Pan Jan Mieloszyński – koordynator gminy Śrem w Stowarzyszeniu Zdrowych Miast Polskich. /Informacja stanowi załącznik nr 7  do protokołu./.

Dyskusji w tym temacie nie było.

ad.8. Informacja   na   temat   realizacji  „ Gminnego   programu   profilaktyki 

         i rozwiązywania problemów alkoholowych”

Informację przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowki – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych. /Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu./.

Dyskusji w tym temacie nie było.

ad.9. Rozpatrzenie  projektów  uchwał  :

a) w sprawie skargi Pani Anny Marcinkowskiej.

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z ustawami : o ochronie danych osobowych, ustawie o informacji niejawnej, ustawie o dostępie do informacji publicznych, można wyłączyć jawność obrad i Przewodniczący ma obowiązek utajnić porządek obrad jeżeli ta część obrad dotyczy prywatności jednostki, a szczególnie spraw wrażliwych. W związku z tym, że taka sytuacja występuje teraz, ta część porządku obrad będzie utajniona.





Przerwa  10 minut

Obrady utajnione

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 19 radnych,

wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Uchwała Nr 210 /XXX / 04 została podjęta.

/Uchwała Nr 210 /XXX/ 04 stanowi załącznik nr 10  do protokołu./.

b) w sprawie rozwiązania Porozumienia Komunalnego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Sławomir Karczewski – Dyrektor Śremskiego Ośrodka Wspierania Małej Przedsiębiorczości.

/Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11  do protokołu./.

W dniu 3 marca 2004r. zostało zarejestrowane Stowarzyszenie Unia Gospodarcza Regionu Śremskiego. Stowarzyszenie przejęło zadania związane z promowaniem, wspieraniem i obroną wspólnych interesów gmin : Brodnica, Dolsk, Książ Wlkp i Śrem oraz Powiatu Śremskiego. Wobec powyższego dalsze istnienie Porozumienia Komunalnego jest bezzasadne stąd podjęcie przez Radę uchwały wyrażającej zgodę na rozwiązanie Porozumienia Komunalnego jest w pełni uzasadnione.

/Salę obrad opuścili radni : Bolesław Wośkowiak, Roman Bartkowiak, Piotr Mulkowski i Zdzisław Żeleźny, Marcin Szydłowski i Tomasz Jakuszek, obecnych na sali 15 radnych./.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju – Jan Chwieralski poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany przez komisję pozytywnie.

Dyskusji w tym temacie nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr 211 /XXX /04 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 211/XXX/ 04 stanowi załącznik nr 12. do protokołu./.

c) w   sprawie    używania     wyrobów      pirotechnicznych    o     charakterze 

    widowiskowym.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Marian Goliński – Komendant Straży Miejskiej w Śremie.

/Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13.  do protokołu./.

Projekt uchwały jest odpowiedzią na wydarzenia, które miały miejsce podczas obchodów związanych z jubileuszem powstania Tropicany, gdzie miało miejsce odpalanie fajerwerków w niedzielę około godz. 23.00 co spowodowało zakłócenie spokoju i spoczynku nocnego. Dotychczasowa uchwała nie była barierą dla tego wydarzenia. Obecny projekt uchwały rozszerza dotychczasowe ograniczenia w odpalaniu fajerwerków. Nadal pozwala się na odpalanie fajerwerków w okresie noworocznym na zasadach określonych w uchwale. Nowym rozwiązaniem jest propozycja określenia czasowego odpalania fajerwerków  - można je odpalać do godz. 22.00, a w piątki i soboty oraz w dni poprzedzające święta ustawowo wolne od pracy do godz. 23.00 . Określono również charakter imprez na imprezy otwarte zorganizowane dla publiczności  i okolicznościowe o charakterze zamkniętym.

Przyjęte ograniczenia mają za zadanie chronić mieszkańców przed zakłócaniem spokoju, porządku publicznego, mają zapewnić odpoczynek i wypoczynek nocny. Obowiązujące dotychczas przepisy porządkowe w zakresie używania wyrobów pirotechnicznych nie określały zasad organizacji pokazów pirotechnicznych przez organizatorów różnych imprez ( otwartych lub zamkniętych ), co niejednokrotnie było przyczyną , że imprezy organizowano przez cały rok w różnych terminach, o różnych porach, które w ten sposób zakłócały spoczynek nocny mieszkańców. Życie pokaże, czy ta propozycja będzie już ostateczna.

Przewodniczący Komisji Samorządowej - Jan Mieloszyński, poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

W dyskusji radny Tomasz Klaczyński spytał się, czy nie byłoby zasadne umieszczenie w uchwale w § 1 pkt 2 zapisu związanego z zawiadomieniem , z odpowiednim wyprzedzeniem o odbywaniu się imprezy, tak, żeby służby porządkowe mogły sprawdzić, że impreza jest bezpieczna.

Pan Komendant Goliński poinformował, że myślano o takim zapisie, ale odstąpiono od niego, gdyż formę i tryb zgłaszania imprez reguluje ustawa o imprezach masowych i ustawa o działalności kulturalnej. Pokazów nie rejestruje się wiele, problemem jest pora w której się one odbywają, stąd odstąpiono od nakładania obowiązku powiadamiania, zgłaszania czy rejestrowania. Ustawy określają sposób postępowania, natomiast Rada nie może określać obowiązków do których nie ma uprawnień.

Radny Piotr Rojek odniósł się do zapisu zdania w § 8 pkt 1, które brzmi niestylistycznie i niegramatycznie, czy można je przeredagować np. usunąć, słowo „oraz”, a po obwieszczeniu dopisać : „w lokalnej prasie”.

Pani mecenas Juniewicz wyjaśniła, że taki zapis wynika z ustawy z dnia 20 lipca 2000r. o ogłaszaniu aktów normatywnych. Na jej pytanie, jaki jest sposób zwyczajowo przyjęty, usłyszała, że tablice ogłoszeń. W związku z tym oddzielono obwieszczenia spójnikiem od tablic Urzędu Miejskiego,  publikacja w Dzienniku Urzędowym też jest , gdyż tego wymaga ustawa.

/Na salę obrad przybyli radni : Bolesław Wośkowiak, Roman Bartkowiak, Piotr Mulkowski i Zdzisław Żeleźny, obecnych na sali 19 radnych./.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały , 

„za” głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 212 /XXX/ 04 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 212 /XXX/ 04 stanowi załącznik nr 14.  do protokołu./.

d) w     sprawie     przystąpienia    do     sporządzenia     miejscowego     planu 

    zagospodarowania przestrzennego – Pysząca I.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Józef Naskręt – Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem. /Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15  do protokołu./.

Analizie został poddany obszar o powierzchni 13,4 ha położony na gruntach obrębów geodezyjnych Pysząca oraz Grzymysław. Granice obszaru opracowania obejmują części działek o numerach ewidencyjnych 77/3, 78 i 201 obręb Pysząca, działki o numerach ewidencyjnych 67 i 68 obręb Grzymysław i części działek o numerach ewidencyjnych 66 i 69 obręb Grzymysław. Podjęcie przedmiotowej uchwały stworzy możliwości rozwojowe dla przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą, a tym samym przyczyni się do rozwoju gminy Śrem. Przedmiotowy teren nie jest położony w granicach obszarów podlegających ochronie. Teren ten jest położony przy drodze wojewódzkiej nr 434 oraz posiada możliwość wybudowania bocznicy z linii kolejowej Śrem – Jarocin. Możliwość dostępu do transportu kolejowego jest przesłanką do wyboru miejsca przeznaczonego pod zakład produkcyjny. Przebieg linii kolejowej jest dogodny i pozwoli na budowę bocznicy, która nie zakłóci ruchu pojazdów na drodze wojewódzkiej. Zostaną również określone warunki dotyczące ochrony środowiska. Przewidywane rozwiązania wykazują możliwość zachowania spójności z polityką przestrzenną gminy określoną w studium oraz nie wykraczają poza granice określone w przepisach, w szczególności w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Granice obszaru objętego planem zostały przedstawione na mapie , która stanowi załącznik do uchwały.

Pan Burmistrz Łożyński w uzupełnieniu wypowiedzi Naczelnika Naskręta , poinformował, że rozmowy prowadzone z firmą DOMO-MEBEL szły w tym kierunku, że firma miała wystąpić z wnioskiem o zmianę sposobu zagospodarowania terenu, jednak 1 sierpnia nastąpiło wykolejenie jednego wagonu i okazało się, że stan torów kolejowych jest fatalny, a PKP zobowiązało się, że do 2005 roku zapewnia transport, stąd też ten inwestor nie wystąpił z takim wnioskiem, ale w rozmowie z inwestorem, potwierdził on, że nadal podtrzymuje swoje plany inwestycyjne. Rada Powiatu ma dokonać wskazania sposobu użytkowania linii kolejowej lub wskazać jej użytkownika. Jeżeli Powiat przeprowadzi tą procedurę, to jest przekonany, że ta inwestycja dojdzie do skutku. Gdyby się okazało, że inwestor zmieni swoje plany, to ta zmiana planu jest konieczna i ważna z myślą o innych inwestorach.

Radny Andrzej Mieloszyński spytał się, ile ha gruntów należy do właściciela prywatnego ?

Pan Naskręt odpowiedział, że około 1,5 ha to udział gruntów prywatnych.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju  -  Jan Chwieralski  poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący Komisji ds. Wsi – Mieczysław Waligóra poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany przez komisję pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 213 /XXX/ 04 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 213 /XXX/ 04 stanowi załącznik nr 16  do protokołu./.

e) zmieniającej  uchwałę w sprawie opłat za świadczenia prowadzonych przez 

    gminę Śrem przedszkoli publicznych i oddziałów przedszkolnych.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych ./Projekt uchwały stanowi załącznik nr 17  do protokołu./.

Projekt uchwały został wywołany wnioskami , które zostały skierowane do Urzędu przez poszczególne Rady Przedszkoli w sprawie podniesienia stawki żywieniowej w przedszkolach. Główną tego przyczyną są nieustannie rosnące ceny artykułów żywnościowych . W trosce o zachowanie  norm i zasad prawidłowego żywienia dzieci w wieku przedszkolnym, Rady Przedszkoli wystąpiły o podniesienie dziennej stawki żywieniowej. W związku z tym, że zgodnie z art.14 ust.5 ustawy o systemie oświaty, opłaty za świadczenia prowadzonych przez gminę Śrem przedszkoli publicznych i oddziałów przedszkolnych ustala wyłącznie Rada, stąd projekt niniejszej uchwały.

Dyskusji w tym temacie nie było.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Piotr Mulkowski poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany przez komisję pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Katarzyna Sarnowska poinformowała, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 214 /XXX/ 04 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 214 /XXX/ 04 stanowi załącznik nr 18  do protokołu./.

f) w  sprawie  szczegółowych  zasad udzielania i rozliczania dotacji z budżetu 

    gminy Śrem dla niepublicznych szkół.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych. /Projekt uchwały stanowi załącznik nr 19  do protokołu./

Do ewidencji szkół niepublicznych prowadzonej przez gminę Śrem został wpisany podmiot, któremu z budżetu gminy przysługuje dotacja .Zgodnie z art.90 ust.4 ustawy z dnia 7 września 1991r. o systemie oświaty, Rada gminy ustala tryb udzielania i rozliczania dotacji. Paragraf 2 uchwały określa tryb udzielania dotacji. Paragraf 3 określa co powinien zawierać wniosek o przyznanie dotacji, paragraf 4 określa podstawę obliczania dotacji, która wynosi na 1 ucznia 50% ustalonych w budżecie gminy Śrem wydatków bieżących ponoszonych w szkołach publicznych tego samego typu i rodzaju w przeliczeniu na jednego ucznia oraz rzeczywistą liczba uczniów w szkole. Natomiast paragraf 5 określa, co powinna zawierać umowa.

Radny Wośkowiak spytał się, czym została wywołana uchwała ?

Pan Lewandowski odpowiedział , że 16 sierpnia 2004r.wpłynął wniosek do Urzędu Miejskiego w sprawie zarejestrowania placówki oświatowej z klasami przysposobienia zawodowego. Szkoła będzie prowadzona przez Stowarzyszenie Holis w Śremie, które ma swoją siedzibę przy ul.Kosynierów 17. Do szkoły będzie uczęszczało 16 uczniów z gminy Śrem i 15 uczniów spoza naszej gminy.

Radny Zdzisław Żeleźny spytał się, jak do tej pory radzono sobie z uczniami, którzy mieli kłopoty w nauce ?

Pan Lewandowski odpowiedział, że są to uczniowie z problemami w realizacji programu, którzy stwarzają kłopoty wychowawcze, mają trudności rodzinne, a nie wynika to z ich możliwości intelektualnych. Szkoły w ramach swoich czynności opiekuńczo – dydaktycznych opiekowały się tymi uczniami, chociaż był to problem.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Piotr Mulkowski , poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany przez komisję pozytywnie.

Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Katarzyna   Sarnowska  poinformowała , że projekt uchwały został zaopiniowany przez komisję pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 215 /XXX/ 04 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 215 /XXX/ 04 stanowi załącznik nr 20  do protokołu./.

g) w  sprawie utworzenia środka specjalnego przy Gimnazjum nr 1 w Śremie.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Łagoda – Skarbnik Gminy Śrem. /Projekt uchwały stanowi załącznik nr 21  do protokołu./

Środki specjalne są to środki finansowe gromadzone przez jednostki budżetowe na wyodrębnionych rachunkach bankowych i są wydatkowane na cele wskazane w ustawie lub w uchwale, na podstawie której te środki zostały utworzone . Środki te są realizowane przy danej jednostce, stąd też odrębna uchwała w tej sprawie dla każdej jednostki oświatowej. Pozostawienie środków finansowych w jednostce , która je wypracowała powinno przyczynić się do wykorzystywania majątku w sposób najlepiej spełniający oczekiwania społeczności objętej obszarem działalności jednostki. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2005r. zgodnie z życzeniem Dyrektora Szkoły.

Dyskusji w tym temacie nie było.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Piotr Mulkowski , poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany przez komisję pozytywnie.

Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Katarzyna   Sarnowska  poinformowała , że projekt uchwały został zaopiniowany przez komisję pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 216/XXX/ 04 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 216 /XXX/ 04 stanowi załącznik nr 22  do protokołu./.

h) w     sprawie    utworzenia     środka    specjalnego   przy   Zespole   Szkoły 

    Podstawowej i Gimnazjum w Zbrudzewie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Łagoda - Skarbnik Gminy Śrem.

/Projekt uchwały stanowi załącznik nr 23  do protokołu./

Projekt uchwały jest analogiczny do poprzedniej z ta różnicą, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Dyskusji w tym temacie nie było.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Piotr Mulkowski , poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany przez komisję pozytywnie.

Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Katarzyna   Sarnowska  poinformowała , że projekt uchwały został zaopiniowany przez komisję pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 217 /XXX/ 04 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 217 /XXX/ 04 stanowi załącznik nr 24 do protokołu./.

i) w  sprawie  udzielenia  województwu wielkopolskiemu pomocy finansowej 

    przeznaczonej  na  remont  chodnika  wzdłuż   ulicy  Kilińskiego   –   droga 

    wojewódzka  nr 432 na  odcinku  od  skrzyżowania  z  ulicą  Moniuszki  do 

    skrzyżowania z ulicą Chopina w Śremie.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

/Projekt uchwały stanowi załącznik nr 25  do protokołu./


Zgodnie z zapisami ustawowymi tj. ustawy o samorządzie gminnym oraz ustawy o finansach publicznych jest dopuszczalna możliwość udzielenia pomocy rzeczowej  lub finansowej innym jednostkom samorządu terytorialnego z budżetu gminy. Udzielenie pomocy finansowej w kwocie 38.000 zł na pokrycie kosztów związanych z remontem chodnika wzdłuż ul. Kilińskiego w części dotyczącej drogi wojewódzkiej  nr 432 na odcinku od 

skrzyżowania z ul.Moniuszki do skrzyżowania z ul. Chopina w Śremie. Remont  ten przyczyni się do zwiększenia bezpieczeństwa ruchu pieszych.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Piotr Mulkowski  poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany przez komisję pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej - Andrzej Mieloszyński  poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany przez komisję pozytywnie w głosowaniu 6 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym. Przeciw głosował on sam, gdyż uważa, że środki gminne powinny być wydawane na zadania realizowane przez gminę, w gminie chodniki tez wymagają remontów.

Dyskusji w tym temacie nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 18 radnych,

przeciw głosował 1 radny.

Uchwała Nr 218 /XXX/ 04 została podjęta.

/Uchwała Nr 218 /XXX/ 04 stanowi załącznik nr 26  do protokołu./.

Radny Andrzej Mieloszyński poprosił o odnotowanie, że głosował przeciwko podjęciu tej uchwały.

Radny Tomasz Klaczyński podziękował Panu Burmistrzowi za wyasygnowanie środków na remont tego chodnika.

j) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2004r.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Łagoda – Skarbnik Gminy Śrem. /Projekt uchwały stanowi załącznik nr 27 do protokołu./.

Dochody budżetu gminy zwiększają się o kwotę 104.007 zł, również wydatki gminy zwiększają się o taką samą kwotę. Następnie szczegółowo przedstawiła zmiany zachodzące w budżecie w oparciu o projekt uchwały i uzasadnienie, oraz przedstawiła autopoprawki do projektu budżetu. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 28  do protokołu./.

Dyskusji w tym temacie nie było.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Mulkowski poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez komisję.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 15 radnych,

przeciw głosowało 4 radnych.

Uchwała Nr 219 /XXX/ 04 została podjęta.

/Uchwała Nr 219 /XXX/ 04 stanowi załącznik nr 29  do protokołu./.

k) zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie zastawu 

    rejestrowego  na  udziałach  Przedsiębiorstwa  Wodociągów  i   Kanalizacji 

    w Śremie Sp. z o.o.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Andrzej Szczepaniak – Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Sp. z o.o.

/Projekt uchwały stanowi załącznik nr 30  do protokołu./.

Zmianie ulega brzmienie paragrafu nr 1. Konieczność zmiany zapisu paragrafu jest związana ze zmianą stopy redyskonta weksli, która w dniu podpisywania umowy wynosiła 6,5%, natomiast w dniu podejmowania uchwały przez Radę Miejską stopa redyskonta weksli wynosiła 6,25% co ustalało kwotę zabezpieczenia w wysokości 3.034.500 zł, obecnie w wyniku różnicy oprocentowania,  kwota zabezpieczenia wynosi 3.036.880 zł.

Ta różnica nie ma znaczenia co do wysokości pożyczki i jej spłaty, miałoby to znaczenie w przypadku gdyby Przedsiębiorstwo nie spłacało pożyczki co nie leży w interesie PWiK, gdyż regularnie spłacając pożyczkę można ubiegać się o umorzenie pewnej części.

Dyskusji w tym temacie nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 18 radnych.

/W trakcie głosowania salę obrad opuścił radny, Pan Roman Bartkowiak, na 

sali obecnych 18 radnych./.

Uchwała Nr 220 /XXX/ 04 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 220 /XXX/ 04 stanowi załącznik nr 31  do protokołu./.

ad.10. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady.

Sprawozdanie   z    wykonania   uchwał   przedstawiła  i  omówiła  Pani  Hanna Brukarczyk - Sekretarz Gminy Śrem.

/ Informacja o stanie  wykonania  uchwał Rady stanowi załącznik nr 32 do protokołu./.

Radny Piotr Pajsert spytał się o sprawę restrukturyzacji PKP, czy są już podejmowane prace związane z przejmowaniem nieruchomości PKP na ul. Zachodniej i w Pyszącej.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że do końca października PKP przedstawi dokumenty związane z restrukturyzacją.

Pan Burmistrz Przywara poinformował, że jeżeli chodzi o majątek, to gmina wysłała pismo w tej sprawie do PKP, które odpowiedziało, że PKP będzie gotowe w ciągu 3 lat przekazać gminie swój majątek.
ad.11.Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan   Krzysztof Łożyński - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 33  do protokołu./. 

Pan Burmistrz poinformował radnych, że wnioski gminy, które zostały przesłane do finansowania ze Zintegrowanego Programu Rozwoju Regionalnego zostały przyjęte pod względem formalnym i Nochowo otrzymało 49 punktów natomiast Psarskie otrzymało 45 punktów na 52 możliwe punkty. Następny etap to zatwierdzenie tych wniosków przez Regionalny Komitet Sterujący, następnie Zarząd podejmie stosowna uchwałę, potem już zostanie tylko podpisanie umowy z Wojewodą.

Jeżeli chodzi o budowę ronda to zgłoszono kilka uwag i odwołano się do Ministerstwa Gospodarki i Pracy, budowy ronda nie można odpuścić.

Następnie Pan Burmistrz Łucka zapoznał radnych z warunkami jakie przedstawiono firmie śremskiej Defor , a jakie inwestorom zewnętrznym. Zestawienie to będzie przesłane do redakcji jednej z gazet celem sprostowania artykułu, w którym podano nieprawdziwe dane.

/Zestawienie stanowi załącznik nr 34  do protokołu./.

Radny Błoszyk zaproponował, żeby na sesję Rady zaprosić przedstawicieli WZDW, chodzi o rondo i o obwodnicę. Sytuacja z obwodnicą niepokoi go. Z wjazdem do Śremu o godz. 16.00 jest bardzo duży kłopot.

Pan Burmistrz Łucka poinformował, że tą prośbę przekaże .

Ad.12.Rozpatrzenie  Stanowiska   Rady   Miejskiej   w   Śremie   w   sprawie 

           udzielenia pomocy Pani Annie Marcinkowskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z wnioskiem o uzupełnienie dzisiejszego porządku obrad o stanowisko Rady, zaproponował, żeby punkt ten otrzymał nr 12, tym samym pozostałe punkty zwiększają numeracje o 1.

Rada w głosowaniu, 17 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła zmianę porządku obrad.

/Na sali obecnych 17 radnych, wyszli radni : Tomasz Klaczyński, Roman Bartkowiak./.

Przewodniczący Rady przedstawił treść stanowiska. /Projekt stanowiska Rady jest załącznikiem nr 35  do protokołu ./.

Radny Wośkowiak zaproponował poprawki, mianowicie zamiast „poinformowania” zmienić na „informowania” a „udzielonej” na „udzielanej”.

/Na salę obrad wrócił radny, Tomasz Jakuszek, obecnych 18 radnych./.

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie, przyjęła powyższe poprawki. 

W dalszej kolejności poprawkę zgłosił Przewodniczący Rady, który zaproponował, aby to stanowisko skierować do Burmistrza.

Pani mecenas Juniewicz stwierdziła, że stanowisko Rady nie ma znaczenia normatywnego, ale wyraża stanowisko Rady mające charakter apelu, prośby czy życzenia.

Przewodniczący Rady wycofał swój wniosek.

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie, przyjęła powyższe stanowisko Rady.

/Stanowisko Rady jest załącznikiem nr 36  do protokołu./.

ad.13. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

/Na salę obrad wrócił radny Tomasz Klaczyński, obecnych 19 radnych./.

Przewodniczący Rady wręczył Panu Burmistrzowi Łożyńskiemu podziękowania za udzielone wsparcie od organizatorów maratonu pływackiego, który miał miejsce 16 – 17 lipca br. Sztafeta pływacka pokonała 100 km z miejscowości Sławsk do Śremu.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że Wojewódzka Inspekcja Ochrony Środowiska przysłała do Rady pismo, w którym informuje, że zwróciła się do Inspekcji Pracy aby przeprowadziła w spalarni kontrolę.

W dalszej kolejności Przewodniczący poinformował, że do Rady wpłynęło pismo Zarządu Regionu SOLIDARNOŚĆ dot. podjęcia stosownej uchwały Rady w sprawie  zakazu handlu w sklepach wielopowierzchniowych w niedzielę i święta. W tej samej sprawie do Rady  pisał poseł RP Pan Alfred Budner z Konina.

Do Rady przesłał pismo Ksiądz dziekan Marian Brucki, który prosi o rozważenie podjęcia działań związanych z adaptacją pomieszczeń konwiktu na Szkołę Podstawową lub Dzienny Ośrodek Adaptacyjny.

Pan Burmistrz Łożyński poinformował, że w tej sprawie jest w kontakcie z Księdzem Bruckim, gdyż sprawa jest wielkiej wagi i należy wypracować racjonalne rozwiązanie przez kilka jednostek.

Radny Andrzej Mieloszyński zaproponował, aby spotkanie dot. wjazdu na ul. Szkolną przy udziale Inter-Marche i Brico-Marche odbyło się jak najwcześniej z jego udziałem i z udziałem zainteresowanych radnych. Następnie Radny Andrzej Mieloszyński złożył interpelację dot. :

a) wprowadzenia  dwukierunkowego  ruchu  samochodowego  na  ulicy 

             Ogrodowej, na odcinku od krzyżówki z ul. Polną do ul. Akacjowej,


b) udzielenia   informacji   dotyczącej    rezultatu     podjętych    działań   

              związanych z przedłużeniem pozwolenia na budowę ronda,


c) przedstawienia  na  posiedzeniu  Komisji Komunalnej wykazu na rok 

              2005  realizacji   zadań – napraw,  remontów  chodników i dróg  oraz 

              oświetlenia   zewnętrznego   jak   również   wniosków   do    projektu 

              budżetu na 2005 rok,


d) przestrzegania  rozpatrywania  zgłaszanych  wniosków, które zostały 

              przedstawione na posiedzeniu Komisji komunalnej w dniu  23  marca 

              2004r.,


e) udzielenia  informacji  z  którego  działu zapłacono odszkodowanie – 

              wykup gruntu około 100 m2 przy ul. Zachodniej 8.

Radny, Pan Zdzisław Żeleźny poprosił o zamontowanie progów zwalniających na ul. Zachodniej w Śremie. Pomimo, że jest tam ograniczenie prędkości, samochody jeżdżą tam z dużą prędkością.

Radny , Pan Bolesław Wośkowiak poprosił o udzielenie w trybie § 38  i  39  odpowiedzi  na  swój  wcześniejszy  wniosek  z  15 lipca 2004r. , który   nie   dotyczył   zaplecza   byłej   piekarni   tylko   oficyny   czyli  przybudówki na Placu 20 Października 11 od strony ul. Dąbrowskiego , która jest  w  złym  stanie  technicznym ,  szczeliny na samym szczycie wynoszą 0,80 mm. 

Radny , Pan Bolesław Wośkowiak w związku z faktem, że dachówki spadają  z  budynku ,  gdzie  Pani  Rakowska  ma  restaurację , poprosił  o  wyłączenie  z  ruchu  odcinka  chodnika  od narożnika przy Placu 20 Października w kierunku Kościoła na długości tego budynku.

 Radny, Pan Tomasz Klaczyński poprosił o przedłożenie informacji dotyczącej Centrum Zagospodarowania Odpadów „SELEKT” na najbliższej sesji Rady lub na posiedzeniu Komisji Rady. Następnie odniósł się do sprawy związanej z zagospodarowaniem starego targowiska, jest koncepcja wybudowania pawilonu wielokondygnacyjnego, czy to jest prawda ?

Pan Burmistrz Łożyński odpowiedział, że koncepcja zagospodarowania powyższego terenu została przedstawiona Radzie Nadzorczej Spółdzielni Mieszkaniowej w Śremie, ale opinia jeszcze do Urzędu nie wpłynęła. Przyjęte rozwiązanie będzie docelowe na lat kilkadziesiąt , stąd sprawa ta jest bardzo ważna.

Radny Wośkowiak zaapelował, żeby w czasie kiedy w Śremie odbywają się imprezy rangi międzynarodowej, nie odbywały się w tym czasie imprezy gminne.

Pan Burmistrz Łożyński stwierdził, że weźmie to pod uwagę.

Radny, Pan Tadeusz Rączkiewicz poprosił o wyjaśnienie sprawy związanej z przewróceniem się słupa sygnalizacji świetlnej przy ul. Kilińskiego – Powstańców Wlkp. Dwie godziny minęły zanim słup ten usunięto, dlaczego reakcja była tak późno skoro teren ten jest monitorowany ?

ad.14.Zamknięcie Sesji.      

Przewodniczący Rady stwierdził,  iż  porządek  XXX  sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany,  wobec czego o godz. 16.47  zamknął obrady sesji, dziękując wszystkim za przybycie.
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